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CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2023 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SELECCIÓN DE CANDIDATA O CANDIDATO APTO 

PARA LA ELECCIÓN DE MAGISTRADO DEL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL 

(Vespertina) 

5ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 (DOCUMENTO DE TRABAJO) 

 

JUEVES, 17 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR JOSÉ LUIS ELÍAS ÁVALOS 

 

—A las 17:17 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Muy buenas tardes, señores congresistas. 

Señor secretario técnico, siendo jueves 17 de agosto de 2023, 17 

y 12 minutos iniciamos la sesión informativa, salvo que haya 

quorum. 

Pase lista, por favor, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Con su anuencia, señor presidente. 

Muy buenas tardes, señoras y señores congresistas. 

Vamos a pasar lista, a la Quinta Sesión Extraordinaria de fecha 

17 de agosto de 2023, en la Sala Francisco Bolognesi del Palacio 

Legislativo. 

Congresista Elías Ávalos, 

El señor PRESIDENTE.— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Elías Ávalos, Presente. 

Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Jeri Oré. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Jeri Oré, presente 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jeri Oré, presente. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Alegría, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, presente. 

Congresista Aragón Carreño (); congresista Bermejo Rojas. 

El señor BERMEJO ROJAS (CD-JP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bermejo Rojas, presente. 

Congresista Cueto Aservi. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cueto Aservi, presente. 
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Congresista Bellido Ugarte (); congresista Medina Hermosilla. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Medina Hermosilla, presente. 

Congresista Cruz Mamani. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Presente, Cruz Mamani.  

Gracias.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cruz Mamani, presente. 

Congresista Soto Reyes, se encuentra de licencia, 

Segundo llamado. 

Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Aragón Carreño. 

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, presente. 

Congresista Bellido Ugarte (). (2) 

El señor PRESIDENTE.— Okay. 

Continuamos la sesión, con el quorum de Reglamento. Hay ocho 

congresistas presentes, seis es el quorum, uno con licencia. 

Con el quorum de Reglamento, siendo las 17 con 17 horas del día 

de hoy jueves 17 de agosto de 2023, reunidos de manera 

presencial y también virtual en la Sala Francisco Bolognesi del 

Palacio Legislativo, se da inicio a la Quinta Sesión 

Extraordinaria de la Comisión Especial de Selección de Candidata 

o Candidato Apto para la Elección de Magistrado del Tribunal 

Constitucional. 

Se va a dar lectura a un oficio remitido por el oficial mayor de 

Congreso. 

Señor secretario técnico, sírvase dar lectura,  

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Con su anuencia. 

Buenas noches, señores y señoras congresistas. 

Vamos a dar cuenta, como ha dicho el presidente, de un oficio 

llegado con carácter de urgente a la comisión, 

Área del Despacho Parlamentario. 

Lima, 17 de agosto de 2023 

Oficio 277-2023-2024-ADP-D/CR, recibido hoy 17 de agosto a las 

16 y 20 horas, 

Señor congresista 

José Luis Elías Ávalos 

Presidente de la Comisión Especial de Selección de Candidata o 

Candidato Apto para la Elección de Magistrado del Tribunal 

Constitucional. 
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Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encardo del 

señor presidente del Congreso de la República, para hacer de su 

conocimiento que el Pleno del Congreso en su sesión celebrada el 

17 de agosto de 2023 y con la dispensa del trámite de sanción 

del acta, aprobó las siguientes modificaciones en la 

conformación de la comisión que preside. 

Sale la congresista Francis Jhasmina Paredes Castro e ingresa la 

congresista Elizabeth Sara Medina Hermosilla, a propuesta del 

Grupo Parlamentario Bloque Magisterial de Concertación Nacional; 

sale el congresista Víctor Raúl Cutipa Ccama e ingresa el 

congresista Guillermo Bellido Ugarte, a propuesta del Grupo 

Parlamentario Perú Bicentenario; sale el congresista Alfredo 

Pariona Sinche e ingresa el congresista Flavio Cruz Mamani, a 

propuesta del Grupo Parlamentario Perú Libre. 

Con esta ocasión reitero a usted, señor congresista, mi especial 

consideración y estima personal. 

Atentamente, 

Giovanni Forno Flórez 

Oficial mayor del Congreso 

Con los vistos buenos de José Villena, A. Dávila y H. Rovira, 

DGP. 

Eso es todo, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias. 

Le damos la bienvenida a la congresista Elizabeh Sara Medina 

Hermosilla, al congresista Guido Bellido Ugarte y al congresista 

Flavio Cruz Mamani. 

Han sido remitidas oportunamente a sus despachos, las actas de 

la Segunda Sesión Extraordinaria llevada a cabo el día martes 27 

de junio de 2023, de la Tercera Sesión Ordinaria llevada a cabo 

el martes 18 de julio de 2023 y de la Cuarta Sesión 

Extraordinaria llevada a cabo el día miércoles 26 de julio de 

2023. 

Si algún congresista tuviera alguna observación, puede hacer el 

uso de la palabra. 

Se ofrece la palabra, 

Congresista Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Muchas gracias, presidente. 

Saludos a todos los colegas, esta tarde. 

Señor presidente, quisiera plantear una cuestión previa para 

poder plantear un reprogramación de esta sesión, toda vez que 

debido al oficio que ha sido leído el día de hoy por el 

secretario técnico, tenemos tres miembros nuevos en esta 

comisión, y debido a la importancia de esta comisión y al cotejo 

que tenemos que hacer los congresistas respecto a la puntuación 

de cada uno de los integrantes o de los postulantes al cargo de 
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magistrados del Tribunal Constitucional, creo que amerita que 

reprogramemos esta sesión y todos los congresistas titulares 

nuevos, dándole la bienvenida a la congresista Medina 

Hermosilla, pueda tener el tiempo suficiente de poder evaluar 

toda esta información con el debido tiempo y así no tener ningún 

inconveniente en el desarrollo de esta comisión, presidente. (3) 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Jeri. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Muchas gracias, señor presidente. 

En principio, saludar a los nuevos integrantes de esta comisión, 

la cual tiene la gran responsabilidad de elegir al nuevo tribuno 

del Tribunal Constitucional. 

Y en la línea que menciona nuestro colega Alegría, coincido 

plenamente con ello, porque tenemos que cuidar la legitimidad de 

nuestras decisiones. Y la legitimidad parte de tener el 

conocimiento de lo que vamos a proceder a evaluar y votar. 

Entonces, sí considero importante que le demos la votación 

debida a esa cuestión previa y tomar esa decisión. 

Gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Okay. 

Continuamos con la sesión y oportunamente veremos la cuestión 

previa, si nos permite… 

Bienvenido, señor Aragón. 

No habiendo ninguna observación sobre las tres actas que 

deberíamos aprobar, se dan por aprobadas las actas de la Segunda 

Sesión Extraordinaria llevada a cabo el día martes 27 de junio 

de 2023, de la Tercera Sesión Ordinaria llevada a cabo el martes 

18 de julio de 2023 y de la Cuarta Sesión Extraordinaria llevada 

a cabo el día miércoles 26 de julio de 2023. 

Están aprobadas. 

Orden del Día. 

Antes de dar inicio a la estación Orden del Día, debo informar 

que se ha recibido una comunicación del postulante Pedro Alfredo 

Hernández Chávez, con expediente 004-CETC-2022/2023, por el que 

solicita incorporar una investigación indexada en materia 

jurídica su carpeta de inscripción, comunicación remitida a sus 

despachos por el Sistema de Trámite Documentario y por correo, 

el día lunes 14 de agosto de 2023. 

Señor secretario técnico, sírvase dar lectura al documento 

recibido y a los artículos pertinentes del Reglamento del 

Concurso. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Señor presidente, con su anuencia. 

El postulante Hernández Chávez, lo que está solicitando es que, 

mediante carta, se le considere la publicación de un artículo, 



5  
 

que si bien trabajó en el mes de marzo, recién ha salido 

publicado en julio. 

Lamentablemente, para él, el Reglamento es bastante claro. 

En el artículo 15.5 de nuestro Reglamento, se señala, cerrado el 

plazo de inscripción y de subsanación no se admite ningún otro 

documento que se debió presentar durante dicho plazo en la 

carpeta de inscripción. 

Él podría decir, sí, no lo tenía, pero bueno. En el artículo 27, 

en el literal 3.2, se señala, se considera únicamente, hablando 

de publicaciones de artículos, los artículos de investigaciones 

publicados, y cuando dice publicados, significa que debieron ser 

antes de la fecha de presentación de la carpeta de inscripción. 

Por consiguiente, no es atendible lo que pide el señor 

postulante Hernández Chávez y en opinión de la Secretaria 

Técnica debería de pasar a archivo su solicitud. 

El señor PRESIDENTE.— Okay. 

De conformidad con el numeral 15.5 del artículo 15 y el numeral 

3.2 de la tabla de evaluación curricular consignada en el 

numeral 27.1 del artículo 27 del Reglamento del concurso, la 

presidencia propone disponer se remita el archivo la 

comunicación recibida. 

Si algún congresista tuviera alguna observación puedo hacer uso 

de la palabra. 

No habiendo la petición de uso de palabra, se dispone a remitir 

el archivo la documentación recibida, de conformidad con lo 

establecido en el numeral 15.5 del artículo 15 y el numeral 3.2 

de la tabla de evaluación curricular consignada en el numeral 

27.1 del artículo 27 del Reglamento del concurso. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Ingresamos al Orden del Día, con la 

cuestión previa planteada por el congresista Alegría. 

Congresista Alegría, tiene uso de la palabra. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Si presidente.  

Plantear nuevamente la reprogramación de esta sesión y a 

consecuencia de ello también la modificación del cronograma que, 

obviamente va a ser afectado por los plazos de tiempo que nos 

vamos a tomar para que los nuevos integrantes de la comisión 

puedan tener el tiempo suficiente de evaluar la documentación 

que ha sido remitida por su despacho a cada uno de las oficinas 

de los integrantes de esta comisión. 

Entonces, planteo esta cuestión previa para poder hacer una 

modificación del cronograma y reprogramar esta sesión para, 

esperemos tal vez, luego de la Semana de Representación. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Algún congresista quiere hacer uso de la 

palabra?  
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Señor secretario técnico, sírvase informarnos las implicancias 

de las modificaciones planteadas por el congresista Alegría, 

antes de votar. (4)  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, se ha producido un 

cambio de integrantes en la conformación de esta comisión, tal 

como lo señala la Ley del Tribunal Constitucional, debe ser uno 

por cada grupo parlamentario, en la medida que hubieron cambios 

y salidas de algunos grupos parlamentarios, de algunas 

congresistas. Los grupos parlamentarios replantearon sus 

representantes y el Pleno ha acordado este cambio. 

En consecuencia, ya que la comisión tiene un camino hecho, un 

tiempo trabajado, considero, la Secretaría Técnica considera que 

el pedido del congresista Alegría secundado por el congresista 

Jeri, es prudente para que exista el tiempo necesario para que 

los nuevos congresistas puedan tomar conocimiento y realizar la 

evaluación. 

Recuerde usted que la evaluación corresponde evaluar la 

currícula, la parte curricular que tiene tres aspectos, que son 

académico, experiencia laboral y también de investigación, y se 

han recibido una serie de documentos. 

Entonces, esto permitiría que la Secretaría Técnica pueda 

ponerse en contacto con los asesores de los congresistas nuevos, 

explicarles lo mismo que se hizo con los asesores de los 

congresistas que ya conformaban, cuál es este documento base, 

borrador de la calificación que es bastante objetiva, responde a 

una tabla que está en el artículo 27 del Reglamento. 

Y además, quiero señalarles a los señores congresistas y señoras 

congresistas, que el artículo 8, párrafo 8.2 permite la 

reprogramación dice, El cronograma del concurso público de 

méritos puede ser modificado cuando ocurra una situación 

especial o de caso fortuito o fuerza mayor por acuerdo de la 

Comisión Especial. 

En este caso, yo me permitiría sugerir que la modificación sea 

por una situación especial que se ha producido, esto nos daría 

tiempo para que los congresistas nuevos puedan tomar 

conocimiento y poder realizar la calificación de manera 

adecuada. 

Recuerden además que hay que citar a una sesión, aprobar el 

nuevo cronograma ya reprogramado y publicarlo también 

adicionalmente. 

Esto sería la interpretación que la Secretaría Técnica tiene 

respecto de esta nueva conformación, señor presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias.  

Antes de darle la palabra al congresista Cueto, quiero señalar 

que el Estado peruano le paga al Estado peruano. Hemos pagado 

más de 120 mil soles por la publicación en el diario oficial El 

Peruano, que debió hacerlo sin costo porque es parte del Estado 



7  
 

con el Estado, para efectos de dar a publicidad los candidatos, 

sus currículos y todas las cosas que corresponden. 

Creo que eso es un tema que hay que verlo, porque no es posible 

nos estamos gastando tanto dinero y ahora habrá otro pago que 

hacer en la medida que esto se pueda probar. 

Congresista Cueto, tiene la palabra. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Muchas gracias presidente, dándole 

la bienvenida a nuestra nueva congresista en la comisión. 

Lo que no quiero dejar de mencionar, que me parece falta de 

profesionalismo en el Congreso, que estas cosas sucedan. 

Esta es una Comisión Especial que tiene un carácter importante 

para elegir al nuevo miembro del TC y si cada vez que hay algún 

problema, cualquiera que fuera, en una bancada, que si cambian, 

que si no quiere ir uno, el otro, lo que sea, generan esto que 

no solo es el tema económico, sino es el tema de retraso en el 

programa. 

Entonces, yo le pediría a la Secretaría Técnica, oficiar al 

oficial mayor o al presidente del congreso, creo que es mejor 

que el oficial mayor sepa y con copia o al revés, al presidente 

del Congreso, que cuando hay una Comisión Especial de esta 

connotación, no se pueden aceptar este tipo de cambios. 

Yo entiendo que las bancadas pueden ver los cambios en las 

comisiones ordinarias, pero en las Especiales como esta, y ahora 

he escuchado también el cambio que están haciendo en la comisión 

donde yo estoy de presidente de Inteligencia, donde se supone 

que uno jura por cinco años y cambian cada vez que pelea una 

bancada y cambian a uno, ponen a otro. 

Me parece, repito, una falta de profesionalismo, no se puede 

permitir, estas cosas tienen que tener algún tipo de coto y hay 

que decirle al oficial mayor o al presidente del Congreso en 

funciones, que estas cosas por más que las bancadas digan, que 

tengan la suficiente responsabilidad, que en estas comisiones si 

yo nombro a Juan Pérez, así se salga tiene que terminar su 

comisión, porque si no pasado mañana van a cambiar a alguno de 

nosotros o a cualquier otra persona y vamos a tener que 

nuevamente postergar, reprogramar, con lo que cuesta y con lo 

que significa el retraso del mismo. (5) 

No solo por nosotros, sino por la gente que está postulando, los 

que están postulando y que se van a ver afectados también con 

esta demora. 

A mí me parece que deberíamos hacer una llamada, no voy a 

llamar, si es una llamada de atención, yo le pondría como una 

llamada de atención, pero sí hay que hacer, como bien dice acá 

Arturo, una invocación para que este no suceda y que el oficial 

mayor o el presidente del Congreso le diga a las bancadas que 

este tipo de situaciones no se pueden permitir. 
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Cuando una bancada nombra en comisiones especiales de este tipo, 

que tienen un periodo, tienen una función especial, así como no 

hacemos caso, entre comillas, al receso parlamentario o a lo que 

ha pasado ahorita, que no habían comisiones y no podían 

trabajar, nosotros sí seguíamos trabajando, porque es una 

Comisión Especial por un tiempo establecido. 

Bueno, entonces también las bancadas tienen que ser conscientes 

de que si nombran a alguien y así se pelee o se salga inclusive 

de la bancada, ya nombrada la persona debe de quedar esa 

persona, para terminar ese trabajo. 

Muchas gracias presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias congresista Cueto. La palabra 

congresista Medina Hermosilla. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— Gracias, presidente.  

Ante todo muy buenas tardes, estimados colegas, gracias, por la 

bienvenida. 

Y bueno, en el caso de nosotros del Bloque Magisterial, 

justamente, tal vez discrepe en esa parte con respecto… 

El señor  .— (Intervención fuera de micrófono) […?] 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— No se preocupe, estamos 

para escucharle y también para entendernos, para eso estamos 

acá. 

Sin embargo, decirles que no hay representación si ya no 

pertenece a la bancada, en el caso de la congresista Francis, ya 

pertenece a otra bancada y por lo tanto, ha sido necesario que 

ya no participe en esta Comisión Especial. 

Lo único que tal vez siempre nosotros vamos a pedir, es que se 

genere en esta evaluación de esta Comisión Especial de Selección 

de Candidata o Candidato Apto para Elección de Magistrado del 

Tribunal Constitucional, no nos desesperemos, porque hay veces 

cuando nos desesperamos, de repente, vamos a hacer un trabajo 

que en realidad puede ser observado. 

De mi parte estoy llana y apta para aportar y generar justamente 

calidad en cuanto este nombramiento de este nuevo Tribunal 

Constitucional. 

Gracias presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista Medina. 

Damos la bienvenida al congresista Flavio Cruz Mamani. 

Buenas tardes, señor congresista. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Muy buenas tardes, señor presidente, 

a todos los miembros de la comisión, a la concurrencia en 

general, muy buenas tardes. 

Saludos de parte de mi bancada Perú Libre, agradezco la 

confianza de mi partido, de mi bancada haberme encargado esta 



9  
 

responsabilidad, lo hago con todo gusto y espero también 

contribuir, aportar en esta labor. 

Me voy a poner en contexto, porque como habrán entendido en el 

Pleno último, nos han ya legitimado nuestra participación en la 

comisión y voy a hacer todos los esfuerzos para, como dicen los 

chicos en la escuela, ponerme al día y seguir adelante.  

Solamente eso por el momento, saludos, muy amable. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias congresista. 

Quiero señalar antes de solicitar la votación para la cuestión 

previa del congresista Alegría, que nos correspondía hoy día la 

evaluación curricular que comprende los siguientes aspectos, nos 

correspondía he dicho, aclaro, calificación individual por cada 

uno de los congresistas integrantes de la Comisión Especial, en 

merito a la evaluación curricular que vamos a hacer de nueve 

carpetas, suma y promedio de calificaciones, lectura y 

suscripción del cuadro de calificación individual, 

Este es un tema que o se ve hoy o si tiene mayoría la cuestión 

previa del congresista Alegría, tendríamos que someter a la 

propuesta, me dirijo al secretario técnico, la propuesta para 

correr algunas fechas. 

Se ofrece la palabra sobre cuestión previa, al congresista 

Alegría. 

Señor Cueto. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Si.  

Yo me voy a sumar a la cuestión previa porque efectivamente en 

aras de la transparencia y sobre todo para que los postulantes 

no puedan objetar la legitimidad de la propuesta, yo creo que 

amerita correr aunque sea una semana para que los nuevos 

integrantes puedan revisar los documentos que se les está 

haciendo llegar, para que las evaluaciones que hagan sea lo más 

transparente y que no pueda, repito, ser objetado. 

Yo me pliego al pedido del congresista Alegría. (6) 

El señor PRESIDENTE.— Principalmente, señor Cruz Mamani y señora 

Medina, es porque como hay tres nuevos integrantes y nos falta 

el cargo de la función acá, de la comisión, del presidente del 

congreso, que también era parte de esta comisión. 

Entonces, no quisiéramos adelantar una calificación con menos 

congresistas y, por tanto, yo también me incorporo a la petición 

del congresista Alegría, pero debemos someter a votación. 

Votación. 

Señor Cruz Mamani, tiene el uso de la palabra. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Sí, presidente. 
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Yo creo que sin querer queriendo, acabo de generar una suerte de 

causal de nulidad, porque acabo de decir, que hace un momento 

acaban de confirmarnos en el Pleno que somos nuevos en esta 

comisión. 

Se ha dado en ese escenario, por lo tanto, yo creo que lo 

razonable es que efectivamente se postergue, porque 

materialmente es imposible haber accedido a toda la información 

que, entiendo, están ahorita poniendo en contexto, entonces voy 

también por la postergación presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Casi le aseguro que va a haber unanimidad. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, en caso prosperase la 

cuestión previa, tenemos que tener en consideración que la 

próxima semana es Semana de Representación, por ende los señores 

congresistas, sobre todo los que viven en provincias van a estar 

fuera de la capital de la República. 

En cuyo caso, del 21 al 25 lo que podríamos hacer, una vez 

aprobada la cuestión previa, ponernos en contacto con los 

asesores de los señores congresistas darles todo el material, 

explicarles la propuesta en borrador y la sustentación que 

tienen.  

Eso durante del 21 al 25, mañana mismo se lo podemos alcanzar, 

como dice el congresista Cueto, toda la documentación. 

Entonces, una vez que pase la Semana de Representación 

tendríamos que entre el 28 y el 31, recomiendo yo, de agosto, 

convocar a una sesión para aprobar la reprogramación del 

cronograma y, el 30 es feriado, entonces, se sugiere que sea 28 

o 29 para poder hacer la publicación, ustedes sesionan en la 

mañana, se podría publicar al día siguiente, pero si sesionan 

por la tarde ya eso toma… 

El señor PRESIDENTE.— Hay una intervención del congresista 

Alegría, aclaración. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Sí, perdón. 

El señor PRESIDENTE.— Aclaración. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, por lo que entiendo, 

que nos está comentando el secretario técnico, tenemos que, para 

poder validar o cotejar estos puntajes, tendríamos que primero 

aprobar una reprogramación o el nuevo cronograma. 

Entonces, yo sugeriría a su presidencia que podamos citar la 

próxima semana, de manera virtual, porque solamente vamos a 

aprobar el nuevo cronograma y posterior a la Semana de 

Representación, ya hacemos el cotejo con todos los congresistas, 

con la información validada. 

Pero, creo que no hay necesidad de hacerlo virtual, podemos 

aprobar hoy día, qué día vamos a… 

El señor PRESIDENTE.— No, no, a lo que se refiere él es de que… 
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Sí, se va a mover todo el calendario, sí señor… 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, o sea, lo que nos 

está mencionando el secretario técnico es que vamos a tener que 

convocarnos para poder aprobar un nuevo cronograma.  

Ese nuevo cronograma lo podemos aprobar de manera virtual 

durante la Semana de Representación, va a ser una sesión de 10 

minutos, creo que podríamos conciliar una fecha, no sé si el 

lunes o algún día de la semana, que usted crea conveniente, 

solamente lo aprobamos y ya tenemos la subsiguiente semana 

después de la Representación para poder hacer el trabajo que tal 

vez no hemos hecho el día de hoy, 

El señor PRESIDENTE.— Bueno, creo que la mayoría ganamos los 

provincianos, no señor Cruz y señora… Entonces, los provincianos 

los lunes y los viernes generalmente estamos moviéndonos hacia 

Lima o al revés. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— Presidente, no sé si sería 

más loable que hoy día lo podríamos hacer la reprogramación. 

El señor  .—  No, tiene que armar el programa 

El señor  .—  Armar el cronograma. 

El señor  .—  Y mover todo. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— No, pero hoy día 

determinamos pues lo que se va a armar la reprogramación de lo 

que usted está manifestando, la fecha nada más. 

El señor PRESIDENTE.— Secretario técnico. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, me parece interesante 

lo que propone el congresista Alegría. Podríamos hacer, con su 

autorización, y a los precedentes y al Reglamento, una sesión 

virtual la próxima semana, que es Semana de Representación, la 

virtualidad llega a todos los sitios, así que nosotros podríamos 

hacer la reprogramación, enviarle a los señores congresistas a 

más tardar el martes y a partir del miércoles de la próxima 

semana, miércoles, jueves o viernes, se hace la sesión virtual, 

se aprueba la reprogramación y se manda publicar y podríamos 

estar aptos para reiniciar todo a partir de la primera semana 

del mes de setiembre, o sea a partir del 4 o 5. 

Creo que en opinión de la Secretaría, podría proceder la sesión 

virtual, la próxima semana, previo envío de la reprogramación. 

(7) 

Ahora, la reprogramación no es tan sencilla, congresista Medina, 

porque se llevan procesos paralelos, entonces, hay feriados, 

entonces, hay que estructurar nuevamente el cronograma y hay que 

hacerlo público. 

Entonces, eso es como armar un horario de universidad o colegio. 

No es sencillo, porque se entre ponen varias cosas, se 

superponen. 
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El señor PRESIDENTE.— Interrumpía la congresista… 

Continúe, congresista o ya terminó. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— De repente por la 

experiencia que recién me estoy integrando, por eso es lo que me 

estoy familiarizando con respecto al tema, pero, en realidad, yo 

pienso que si estamos todos acá, presentes, porque yo veo que en 

el caso mío, virtualmente, en Huacrachuco*, la región Huánuco, 

no tenemos esa posibilidad de entrar virtualmente. 

Tal vez, yo por eso lo decía, en las zonas que son alejadas, no 

tenemos mucha cobertura en red, entonces, por no, tal vez, 

sugería que se podría considerar. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Sí, presidente. Creo que la 

importancia de esta comisión amerita que probablemente, nos 

pongamos de acuerdo el día de hoy, para tomar las medidas del 

caso, si es martes, lunes, jueves, el día que fuere, porque si 

aprobamos hoy o intentamos aprobar un cronograma hoy, que bueno, 

finalmente con los votos se puede ganar, creo que podríamos 

perder legitimidad y legalidad, inclusive, dentro de todo el 

proceso y es lo que no queremos. 

Entonces, acordemos el día de hoy a sugerencia suya, presidente, 

como usted bien dice, también los lunes, si los viernes son más 

complicados, pero cualquier día de la próxima semana, creo que, 

en cualquier región del país, en algún punto debe de haber algo 

de señal y es una sesión que creo que no va a durar más de 10 o 

15 minutos. 

Así que creo que podríamos tal vez, junto a la cuestión previa 

acordar la fecha de la sesión y todos tengan previsto el tema. 

—Intervención fuera de micrófono. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Ponemos una fecha y hora que podría 

(… ?) 

—Intervención fuera de micrófono.  

El señor   .— (… ?) 

—Intervención fuera de micrófono.  

El señor CUETO ASERVI (RP).— Hasta el día miércoles pienso que 

(… ?) que podrían ser el miércoles, no sé, 11 de la mañana, (… 

?) podríamos tener una sesión virtual. 

—Intervención fuera de micrófono. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— Para poner… 

—Intervención fuera de micrófono. 

El señor  .— Eso es para aprobar el cronograma. 

—Intervención fuera de micrófono. 
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El señor CUETO ASERVI (RP).— Si es virtual, nos la presentan y 

entramos todos, votamos. 

El señor PRESIDENTE.— Bueno, voy a continuar con la propuesta 

del señor Alegría. 

Someto a votación, primero, modificar el cronograma, tarea que 

el señor secretario técnico la presentará oportunamente y la 

segunda propuesta es que, el martes 22 tengamos una sesión 

semipresencial, de acuerdo al cronograma, miércoles 23, creo que 

es. 

—Intervención fuera de micrófono. 

El señor  .— Miércoles 23, sí. 

El señor PRESIDENTE.— Miércoles 23, perfecto, 10 de la mañana. 

—Intervención fuera de micrófono. 

El señor  .— 10, 11 de la mañana. 

El señor PRESIDENTE.— Si se aprueba, ya está todo dicho.  

El señor  .— Claro. 

El señor PRESIDENTE.— Al voto, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Señor presidente, se va a votar por separado las dos propuestas, 

por favor. 

Primero se va a votar aprobar la cuestión previa en el sentido 

de hacer la reprogramación dados los cambios que ha habido por 

el Pleno del Congreso, respecto a los miembros que representan a 

las bancadas en esta sesión. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor presidente, vamos 

a llamar al voto la cuestión previa del congresista Alegría 

García, para modificar el cronograma conforme al artículo 8.2 

del Reglamento, toda vez que ha habido cambios en los 

integrantes de la comisión especial. 

Los que estarán a favor dirán sí y los que estarán en contra 

dirán no. 

Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Jeri Oré. 

El señor JERI ORÉ (SP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jeri Oré, sí, a favor. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, sí, a favor. 

Congresista Aragón Carreño. 

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, sí, a favor. 

Congresista Bermejo Rojas. 
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El señor BERMEJO ROJAS (CD-JP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bermejo Rojas, a favor. 

Congresista Cueto Aservi. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cueto Aservi, a favor. 

Congresista Bellido Ugarte (); congresista Medina Hermosilla. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Medina Hermosilla, a favor. 

(8) Congresista Cruz Mamani. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cruz Mamani, sí, a favor. 

Congresista Soto Reyes, se encuentra de licencia. 

Congresista Elías Avalos. 

El señor ELÍAS AVALOS (PP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Elías Avalos, sí, a favor. 

Segundo llamado. 

Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Bellido Ugarte (). 

Señor presidente, el resultado de la votación de la cuestión 

previa es ocho votos a favor, cero en contra, cero abstenciones, 

dos sin respuesta. 

Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Procedemos a la segunda votación, señor 

presidente. 

El señor PRESIDENTE.— La segunda, pero antes, quiero señalarle a 

los señores congresistas que se incorporan, que tienen que 

incorporar a sus asesores para el trabajo que hacen muy 

nutridamente los asesores en varios días de la semana, a veces, 

para un poco nos adelanten el quehacer, para el grupo de 

trabajo. 

Muchas gracias. 

Continúe, señor. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Señor presidente, vamos a la segunda votación que es respecto de 

fijar el día miércoles 23 a las 11 de la mañana la sesión 

extraordinaria para, sería sesión ordinaria, señor presidente, 

porque los miércoles a las 11 es nuestra sesión ordinaria. La 

sesión ordinaria para aprobar el cronograma reprogramado. 

Los que estén a favor, dirán que sí, los que estén en contra 

dirán no. 



15  
 

(Pausa). 

El señor PRESIDENTE.— Continúe, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, con su anuencia, vamos 

a llamar al voto, para la sesión extraordinaria para… 

El señor PRESIDENTE.— A pedido del señor Cueto, 12 del día, por 

favor, por excepción. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Extraordinaria del día miércoles 23 a 

las 12 del mediodía. 

Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Jeri Oré. 

El señor JERI ORÉ (SP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jeri Oré, sí. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Alegría, sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, sí. 

Congresista Aragón Carreño. 

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aragón Carreño, sí. 

Congresista Bermejo Rojas. 

El señor BERMEJO ROJAS (CD-JP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bermejo Rojas, sí. 

Congresista Cueto Aservi. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cueto Aservi, sí. 

Congresista Bellido Ugarte (); congresista Medina Hermosilla. 

La señora MEDINA HERMOSILLA (BMCN).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Medina Hermosilla, a favor, 

sí. 

Congresista Cruz Mamani. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Presidente, es posible que a esa 

hora yo esté en carretera, porque según mi cronograma de 

actividades. 

Abstención, presidente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cruz Mamani, en abstención. 

Congresista Soto Reyes, se encuentra de licencia. 

Congresista Elías Avalos. 

El señor ELÍAS AVALOS (PP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Elías Avalos, sí. 

Segundo llamado. 
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Congresista Amuruz Dulanto (); congresista Bellido Ugarte (). 

Señor presidente, resultado de la votación, para sesionar el día 

miércoles 23 de agosto de 2023 a las 12 del día, ha sido 

aprobado por siete votos a favor, cero en contra, una 

abstención. 

Se ha aprobado por mayoría realizarla y así mismo, realizarla 

virtualmente. 

El señor PRESIDENTE.— (9) No habiendo otro punto que tratar, 

solicito la aprobación del acta de la presente sesión para la 

ejecución inmediata de los acuerdos y disposiciones adoptados. 

Si no hubiera objeción de ningún congresista, se dará por 

aprobada. 

¿Objeciones? Se da por aprobada. 

Siendo las 17 y 53 horas del día jueves 17 de agosto de 2023, se 

levanta la quinta sesión extraordinaria de la Comisión Especial 

de Selección de candidata o candidato apto para la elección de 

Magistrados del Tribunal Constitucional. 

Muchísimas gracias, que tengan buen fin de semana. 

—A las 17:53 h, se levanta la sesión. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Presidente, solo fuera de sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Sí señor. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Si podrán alcanzarnos todos los CV 

de los postulantes.  

El señor PRESIDENTE.— Secretario técnico, a los tres nuevos, van 

a entregar toda la información. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Ah, ya. Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias. 


